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三、知识巩固训练

1（07日照）今年4月18日，我国铁路实现了第六次大提速，这给旅客的出行带来了更大的方便．例如，京沪线全长约1500公里，第六次提速后，特快列车运行全程所用时间比第五次提速后少用


小时．已知第六次提速后比第五次提速后的平均时速快了40公里，求第五次提速后和第六次提速后的平均时速各是多少．
2（07德阳）某公司投资某个工程项目，现在甲、乙两个工程队有能力承包这个项目．公司调查发现：乙队单独完成工程的时间是甲队的
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倍；甲、乙两队合作完成工程需要
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天；甲队每天的工作费用为
[image: image4.wmf]1000

元、乙队每天的工作费用为
[image: image5.wmf]550

元．根据以上信息，从节约资金的角度考虑，公司应选择哪个工程队、应付工程队费用多少元？

3（07重庆市）[image: image75.wmf]a

小王购买了一套经济适用房，他准备将地面铺上地砖，地面结构如图所示。根据图中的数据（单位：m），解答下列问题：

   （1）用含
[image: image6.wmf]x

、
[image: image7.wmf]y

的代数式表示地面总面积；

   （2）已知客厅面积比卫生间面积多21m2，且地面总面积是卫生间面积的15倍。若铺1m2地砖的平均费用为80元，那么铺地砖的总费用为多少元？

4（07河池非课改）某商店在“端午节”到来之际，以2400元购进一批盒装粽子，节日期间每盒按进价增加20%作为售价，售出了50盒；节日过后每盒以低于进价5元作为售价，售完余下的粽子，整个买卖过程共盈利350元，求每盒粽子的进价．
5（07宁波市）2007年5月19日起，中国人民银行上调存款利率．  

      人民币存款利率调整表

	项    目
	调整前年利率％
	调整后年利率％

	活期存款
	0.72
	0.72

	二年期定期存款
	2.79
	3.06


储户的实得利息收益是扣除利息税后的所得利息，利息税率为20％．   

(1)小明于2007年5月19日把3500元的压岁钱按一年期定期存入银行，到期时他实得利息收益是多少元? 

(2)小明在这次利率调整前有一笔一年期定期存款，到期时按调整前的年利率2．79％计息，本金与实得利息收益的和为2555．8元，问他这笔存款的本金是多少元?
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(3)小明爸爸有一张在2007年5月19日前存人的10000元的一年期定期存款单，为获取更大的利息收益，想把这笔存款转存为利率调整后的一年期定期存款．问他是否应该转存?请说明理由．

约定：
    ①存款天数按整数天计算，一年按360天计算利息．

    ②比较利息大小是指从首次存入日开始的一年时间内．获得的利息比较．如果不转存，利息按调整前的一年期定期利率计算；如果转存，转存前已存天数的利息按活期利率计算，转存后，余下天数的利息按调整后的一年期定期利率计算(转存前后本金不变)．   

6．（07乌兰察布盟）某化妆品店老板到厂家选购A、B两种品牌的化妆品，若购进A品牌的化妆品5套，B品牌的化妆品6套，需要950元；若购进A品牌的化妆品3套，B品牌的化妆品2套，需要450元。

（1） 求A、B两种品牌的化妆品每套进价分别为多少元？

（2） 若销售1套A品牌的化妆品可获利30元，销售1套B品牌的化妆品可获利20元，根据市场需求，化妆品店老板决定，购进B品牌化妆品的数量比购进A品牌化妆品数量的2倍还多4套，且B品牌化妆品最多可购进40套，这样化妆品全部售出后，可使总的获利不少于1200元，问有几种进货方案？如何进货？
7．（07赤峰市）某私立中学准备招聘教职员工60名，所有员工的月工资情况如下：

	员工
	管理人员
	教学人员

	人员结构
	校长
	副校长
	部处主任
	教研组长
	高级教师
	中级教师
	初级教师

	员工人数／人
	1
	2
	4
	10
	
	
	3

	每人月工资／元
	20000
	17000
	2500
	2300
	2200
	2000
	900


请根据上表提供的信息，回答下列问题：

（1）如果学校准备招聘“高级教师”和“中级教师”共40名（其他员工人数不变），其中高级教师至少要招聘13人，而且学校对高级、中级教师的月支付工资不超过83000元，按学校要求，对高级、中级教师有几种招聘方案？

（2） （1）中的哪种方案对学校所支付的月工资最少？并说明理由．

（3）在学校所支付的月工资最少时，将上表补充完整，并求所有员工月工资的中位数和众数．

8．（07绵阳市）绵阳市“全国文明村”江油白玉村果农王灿收获枇杷20吨，桃子12吨．现计划租用甲、乙两种货车共8辆将这批水果全部运往外地销售，已知一辆甲种货车可装枇杷4吨和桃子1吨，一辆乙种货车可装枇杷和桃子各2吨．

（1）王灿如何安排甲、乙两种货车可一次性地运到销售地？有几种方案？

（2）若甲种货车每辆要付运输费300元，乙种货车每辆要付运输费240元，则果农王灿应选择哪种方案，使运输费最少？最少运费是多少？

9．（07日照）某水产品市场管理部门规划建造面积为2400m2的集贸大棚，大棚内设A种类型和B种类型的店面共80间，每间A种类型的店面的平均面积为28m2，月租费为400元；每间B种类型的店面的平均面积为20m2，月租费为360元.全部店面的建造面积不低于大棚总面积的80%，又不能超过大棚总面积的85%.
(1)试确定A种类型店面的数量；

(2)该大棚管理部门通过了解业主的租赁意向得知， A种类型店面的出租率为75%,B种类型店面的出租率为90%.为使店面的月租费最高，应建造A种类型的店面多少间？
10．（07内江）“六·一”儿童节那天，小强去商店买东西，看见每盒饼干的标价是整数，于是小强拿出10元钱递给商店的阿姨，下面是他俩的对话：
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如果每盒饼干和每袋牛奶的标价分别设为
[image: image9.wmf]x

元，
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元，请你根据以上信息：

（1）找出
[image: image11.wmf]x

与
[image: image12.wmf]y

之间的关系式；

（2）请利用不等关系，求出每盒饼干和每袋牛奶的标价．

11（07温州市）为调动销售人员的积极性，A、B两公司采取如下工资支付方式：A公司每月2000元基本工资，另加销售额的2%作为奖金；B公司每月1600元基本工资，另加销售额的4%作为奖金。已知A、B公司两位销售员小李、小张1～6月份的销售额如下表：
	月份

销售额
	销售额（单位：元）


	
	1月
	2月
	3月
	4月
	5月
	6月

	小李（A公司）
	11600
	12800
	14000
	15200
	16400
	17600

	小张（B公司
	7400
	9200
	1100
	12800
	14600
	16400


（1） 请问小李与小张3月份的工资各是多少？

（2） 小李1～6月份的销售额
[image: image13.wmf]1

y

与月份
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的函数关系式是
[image: image15.wmf]1
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小张1～6月份的销售额
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y

也是月份
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的一次函数，请求出
[image: image18.wmf]2

y

与
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的函数关系式；
（3） 如果7～12月份两人的销售额也分别满足（2）中两个一次函数的关系，问几月份起小张的工资高于小李的工资。

12（07山东东营）某公司专销产品A，第一批产品A上市40天内全部售完．该公司对第一批产品A上市后的市场销售情况进行了跟踪调查，调查结果如图所示，其中图10中的折线表示的是市场日销售量与上市时间的关系；图11中的折线表示的是每件产品A的销售利润与上市时间的关系．

（1）试写出第一批产品A的市场日销售量y与上市时间t的关系式；
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（2）第一批产品A上市后，哪一天这家公司市场日销售利润最大？最大利润是多少万元？

13（07泰州）通过市场调查，一段时间内某地区某一种农副产品的需求数量
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（千克）与市场价格
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（元/千克）（
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）存在下列关系：
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（元/千克）
	5
	10
	15
	20
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（千克）
	4500
	4000
	3500
	3000


又假设该地区这种农副产品在这段时间内的生产数量
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（千克）与市场价格
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（元/千克）成正比例关系：
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）．现不计其它因素影响，如果需求数量
[image: image29.wmf]y

等于生产数量
[image: image30.wmf]z

，那么此时市场处于平衡状态．

（1）请通过描点画图探究
[image: image31.wmf]y

与
[image: image32.wmf]x

之间的函数关系，并求出函数关系式；


[image: image33]
（2）根据以上市场调查，请你分析：当市场处于平衡状态时，该地区这种农副产品的市场价格与这段时间内农民的总销售收入各是多少？

（3）如果该地区农民对这种农副产品进行精加工，此时生产数量
[image: image34.wmf]z

与市场价格
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的函数关系发生改变，而需求数量
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与市场价格
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的函数关系未发生变化，那么当市场处于平衡状态时，该地区农民的总销售收入比未精加工市场平衡时增加了17600元．请问这时该农副产品的市场价格为多少元？

14（07浙江省）2006义乌市经济继续保持平稳较快的增长态势，全市实现生产总值
[image: image38.wmf]10
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元，已知全市生产总值＝全市户籍人口×全市人均生产产值，设义乌市2006年户籍人口为ｘ（人），人均生产产值为ｙ（元）．
（1）求ｙ关于ｘ的函数关系式；

（2）2006年义乌市户籍人口为706 684人，求2006年义乌市人均生产产值（单位：元，结果精确到个位）：若按2006年全年美元对人民币的平均汇率计（1美元＝7.96元人民币），义乌市2006年人均生产产值是否已跨越6000美元大关？

15．（07扬州）连接上海市区到浦东国际机场的磁悬浮轨道全长约为
[image: image39.wmf]30km

，列车走完全程包含启动加速、匀速运行、制动减速三个阶段．已知磁悬浮列车从启动加速到稳定匀速动行共需
[image: image40.wmf]200

秒，在这段时间内记录下下列数据：

	时间
[image: image41.wmf]t

（秒）
	0
	50
	100
	150
	200

	速度
[image: image42.wmf]u

（米／秒）
	0
	30
	60
	90
	120

	路程
[image: image43.wmf]x

（米）
	0
	750
	3000
	6750
	12000


（1）请你在一次函数、二次函数和反比例函数中选择合适的函数来分别表示在加速阶段（
[image: image44.wmf]0200
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）速度
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与时间
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的函数关系、路程
[image: image47.wmf]s

与时间
[image: image48.wmf]t

的函数关系．

（2）最新研究表明，此种列车的稳定动行速度可达180米／秒，为了检测稳定运行时各项指标，在列车达到这一速度后至少要运行100秒，才能收集全相关数据．若在加速过程中路程、速度随时间的变化关系仍然满足（1）中的函数关系式，并且制作减速所需路程与启动加速的路程相同．根据以上要求，至少还要再建多长轨道就能满足试验检测要求？

（3）若减速过程与加速过程完全相反．根据对问题（2）的研究，直接写出列车在试验检测过程中从启动到停车这段时间内，列车离开起点的距离
[image: image49.wmf]y

（米）与时间
[image: image50.wmf]t

（秒）的函数关系式（不需要写出过程）

16．（07青岛）某公司经销一种绿茶，每千克成本为50元．市场调查发现，在一段时间内，销售量w（千克）随销售单价x（元/千克）的变化而变化，具体关系式为：w＝－2x＋240．设这种绿茶在这段时间内的销售利润为y（元），解答下列问题：
（1）求y与x的关系式；

（2）当x取何值时，y的值最大？

（3）如果物价部门规定这种绿茶的销售单价不得高于90元/千克，公司想要在这段时间内获得2250元的销售利润，销售单价应定为多少元？
17（07资阳）某校学生会准备调查初中2008级同学每天(除课间操外)的课外锻炼时间.

⑴ 确定调查方式时，甲同学说：“我到1班去调查全体同学”；乙同学说：“我到体育场上去询问参加锻炼的同学”；丙同学说：“我到初中2008级每个班去随机调查一定数量的同学”. 请你指出哪位同学的调查方式最为合理；

⑵ 他们采用了最为合理的调查方法收集数据，并绘制出如图5-1所示的条形统计图和如图5-2所示的扇形统计图，请将其补充完整；

[image: image80.wmf]1
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⑶ 若该校初中2008级共有240名同学，请你估计其中每天(除课间操外)课外锻炼时间不大于20分钟的人数，并根据调查情况向学生会提出一条建议.
(注：图5-2中相邻两虚线形成的圆心角为30°.)

18（07绵阳市）小明对本班同学上学的交通方式进行了一次调查，他根据采集的数据，绘制了下面的统计图1和图2．请你根据图中提供的信息，解答下列问题：

[image: image81.wmf]y


图1                                 图2

（1）计算本班骑自行车上学的人数，补全图1的统计图；

（2）在图2中，求出“乘公共汽车”部分所对应的圆心角的度数，补全图2的统计图（要求写出各部分所占的百分比）；

（3）观察图1和图2，你能得出哪些结论？（只要求写出一条）．

19（07日照）2007年4月29日上午，“全国亿万青少年学生阳光体育运动”在全国范围内全面启动．

某校组织学生开展了以“我运动，我健康，我快乐！”为主题的体育锻炼活动，在九年级

举行的一分钟踢毽子比赛中， 随机记录了40名学生的成绩，结果如下（单位：次）：
　　　　　　41   20   23   59   32   35   36   38   17   43 

　　　　　　43   44   81   46   47   49   50   51   52   52

　　　　　　56   70   59   59   29   60    62   63   63   65

　　　　　　68   69   57   72   75   78    46   84   88   93

    并绘制了频率分布表和频率分布直方图（未完整）：
	组别
	分 组
	频数
	频率

	第一
	0.5～20.5
	2
	0.05

	第二
	20.5～40.5
	6
	0.15

	第三
	40.5～60.5
	
	0.45

	第四
	60.5～80.5
	10
	

	第五
	80.5～100.5
	4
	0.10

	合    计
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   请根据以上数据解答下列问题：

(1)填充频率分布表中的空格;

(2)补全频率分布直方图；
(3)求这组数据的中位数和众数；  

(4)该问题的样本容量是多少？若规定一分钟踢毽子60次以上（不含60次）为优秀，

请你估计九年级学生一分钟踢毽子的次数达到优秀水平的百分率为多少？ 
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20（07辽宁旅顺口）现从某市区近期卖出的不同面积的商品房中

随机抽取1000套进行统计，并根据结果绘出

如图所示的统计图（每组包含最小值，不包含

最大值），请结合图中的信息，解答下列问题：

(l）卖出面积为110-130cm2的商品房有      

套，并在右图中补全统计图；

(2）从图中可知，卖出最多的商品房约占全

部卖出的商品房的    %； 

(3）假如你是房地产开发商，根据以上提供的

信息，你会多建面积在什么范围内的住房？为什么？                                                       第18题
21（07江西省）某学校举行演讲比赛，选出了10名同学担任评委，并事先拟定从如下4个方案中选择合理的方案来确定每个演讲者的最后得分（满分为10分）：

方案1  所有评委所给分的平均数．

方案2  在所有评委所给分中，去掉一个最高分和一个最低分，然后再计算其余给分的平均数．

方案3  所有评委所给分的中位数．

方案4  所有评委所给分的众数．

为了探究上述方案的合理性，先对某个同学的演讲成绩进行了统计实验．下面是这个同学的得分统计图：


[image: image51]
（1）分别按上述4个方案计算这个同学演讲的最后得分；

（2）根据（1）中的结果，请用统计的知识说明哪些方案不适合作为这个同学演讲的最后得分．

22（07无锡）王大伯要做一张如图1的梯子，梯子共有8级互相平行的踏板，每相邻两级踏板之间的距离都相等．已知梯子最上面一级踏板的长度
[image: image52.wmf]11

0.5m

AB

=

，最下面一级踏板的长度
[image: image53.wmf]88

0.8m

AB

=

．木工师傅在制作这些踏板时，截取的木板要比踏板长，以保证在每级踏板的两个外端各做出一个长为4cm的榫头（如图2所示），以此来固定踏板．现市场上有长度为2.1m的木板可以用来制作梯子的踏板（木板的宽厚和厚度正好符合要制作梯子踏板的要求），请问：制作这些踏板，王大伯最少需要买几块这样的木板？请说明理由．（不考虑锯缝的损耗）


[image: image54]
23（07武汉市）为了弘扬雷锋精神，某中学准备在校园内建造一座高2m的雷锋人体雕像，向全体师生征集设计方案。小兵同学查阅了有关资料，了解到黄金分割数常用于人体雕像的设计中。如图是小兵同学根据黄金分割数设计的雷锋人体雕像的方案，其中雷锋人体雕像下部的设计高度(精确到0.01m，参考数据：
[image: image55.wmf]2

≈1.414，
[image: image56.wmf]3

≈1.732，
[image: image57.wmf]5

≈2.236)是（   ）。
A、0.62m     B、0.76m     C、1.24m     D、1.62m
[image: image84.wmf] 
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24（07甘肃省白银等7市新课程）如图，阳光通过窗口照射到室内（太阳光线是平行光线），在地面上留下2.7m宽的亮区（如图所示），已知亮区到窗口下墙脚的距离
[image: image58.wmf]8.7m

EC

=

，窗口高
[image: image59.wmf]1.8m

AB

=

，求窗口底边离地面的高
[image: image60.wmf]BC

．
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25（07宁夏回族自治区）现代家居设计的“推拉式”钢窗，运用了轨道滑行技术，纱窗装卸时利用了平等四边形的不稳定性，操作步骤如下：

（1）将矩形纱窗转化成平行四边形纱窗后，纱窗上边框嵌入窗框的上轨道槽（如图1）．

（2）将平行四边形纱窗的下边框对准窗框的下轨道槽（如图2）．

（3）将平行四边形纱窗还原成矩形纱窗，同时下边框嵌入窗框的下轨道槽（如图3）．

在装卸纱窗的过程中，如图所示
[image: image61.wmf]a

Ð

的值不得小于
[image: image62.wmf]81

o

，否则纱窗受损．现将高96cm的矩形纱窗恰好安装在上、下槽深分别为0.9cm，高96cm（上、下槽底间的距离）的窗框上．试求合理安装纱窗时
[image: image63.wmf]a

Ð

的最大整数值．（下表提供的数据可供使用）
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=

o
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26（07江苏省）某学校体育场看台的侧面如图阴影部分所示，看台有四级高度相等的小台阶. 已知看台高为l.6米，现要做一个不锈钢的扶手AB及两根与FG垂直且长为l米的不锈钢架杆AD和BC（杆子的底端分别为D，C），且∠DAB＝66. 5°. 

（1）求点D与点C的高度差DH；

（2）求所用不锈钢材料的总长度
[image: image72.wmf]l

（即AD+AB+BC，结果精确到0.1米）. 

（参考数据：sin66.5°≈0.92，cos66.5°≈0.40，tan66.5°≈2.30）

[image: image73.png]



27（07恩施）州政府投资3个亿拟建的恩施民族高中，它位于北纬31°，教学楼窗户朝南，窗户高度为h米，此地一年的冬至这一天的正午时刻太阳光与地面的夹角最小为α，夏至这一天的正午时刻太阳光与地面的夹角最大为 β.若你是一名设计师，请你为教学楼的窗户设计一个直角形遮阳蓬BCD，要求它既能最大限度地遮挡夏天炎热的阳光，又能最大限度地使冬天温暖的阳光射入室内（如图11）．根据测量测得∠α=32.6°, 

∠β= 82.5°，h=2.2米.请你求出直角形遮阳蓬BCD中BC与CD的长各是多少？（结果精确到0.1米）

（参考数据：sin32.6°=0.54,sin82.5°=0.99,tan32.6°=0.64,tan82.5°=7.60） 
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(第11题图)





小资料


雕像上部(腰部以上)与下部(腰部以下)的高度之比等于下部与全部的高度比，这一比值是黄金分割数。





� EMBED Equation.DSMT4  ���





图1





图2





榫头





踏板长





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





人数





分数





3





2





1





9.8





8.4





8





7.8





7.0





3.2





图5-2





图5-1





O





（第28题图）
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阿姨：小朋友，本来你用10元钱买一盒饼干是有剩的，但要再买一袋牛奶钱就不够了，不过今天是儿童节，饼干打九折，两样东西请你拿好，还有找你的8角钱．





小强：阿姨，我有10元钱，我想买一盒饼干和一袋牛奶．





请理解题意，关注约定








中 考 网  www.zhongkao.com
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